

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ مَنْ يَّشَاءُ عَلَيَّ اَنْ يَّبْعَثَكَ بَلًا مِّمَّا مَعْرُوْدًا

پندرہ روزہ

۵۲۵۲

ربوہ

روزنامہ

۲۹ ہفتہ

ایڈیٹری

دوشنبہ ۲۹ نومبر

The Daily ALFAZL RABWAH

پتہ

قیمت

۱۹۶۹ء ۲۳ اگست تا ۲۳ ستمبر ۱۹۶۹ء

### اخبارِ احمدیہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مری میں قیام فرما ہیں حضور ایده اللہ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ اجاب جماعت حضور ایده اللہ کی صحت و سلامتی کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور التواضع سے دعائیں کرتے رہیں۔

۵۔ ربوہ یکم ظہور۔ محترم صاحبزادہ مرزا خلیل احمد صاحب کی طبیعت کل اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ کل لاہور سے ڈاکٹر اختر صاحب تشریف لائے تھے۔ انہوں نے معائنے کے بعد بتایا کہ طبیعت آہستہ آہستہ بہتر ہو رہی ہے۔ اجاب جماعت آپ کی صحت کا ملہ و عافیت اور درازی عمر کے لئے خاص توجہ اور درو کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

۶۔ کراچی (بندریہ ڈاک) مکرم ڈاکٹر محمد زبیر صاحب لکھنوی کراچی سے اپنے مکتوب میں مطلع فرماتے ہیں کہ ان کے داماد مکرم حسن عمر صاحب (جو مکرم ڈاکٹر محمد زبیر صاحب لکھنوی مرحوم کے بڑے صاحبزادے ہیں) ایک ماہ سے بخار صنفیہ ٹائیفائیڈ بیماری میں مبتلا ہیں کی دوا دینے کے باوجود ان کی حالت میں کوئی تبدیلی نہیں ہوئی ہے۔ بخار بدستور آ رہا ہے۔ تاحال افاقہ کی صورت پیدا ہوئی ہونا از حد تشویش اور پریشانی کا باعث ہے اور اس کا خود مکرم ڈاکٹر محمد زبیر صاحب (جو عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں) کی صحت پر بہت بُرا اثر پڑ رہا ہے۔ اجاب جماعت شام توجہ اور درو و الحاج سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مکرم حسن عمر صاحب کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت فرمائے اور عمر دراز سے نوازے۔ آمین۔

### فصل مدرس القرآن کلاس کے متعلق

### ضروری اعلان

اللہ تعالیٰ کے فضل سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ بنصرہ العزیز کے مقرر فرمودہ پروگرام کے مطابق کل بروز جمعہ (۲۳ اگست) صبح سات بجے مسجد مبارک ربوہ میں دعا کے ساتھ اس کلاس کا آغاز ہوگا۔ اللہ تعالیٰ جملہ طلباء کو چاہیے کہ بونے سات بجے مسجد میں پہنچ جائیں رطابات کے لئے پردہ کا انتظام ہوتا ہے۔ اس کلاس میں تین سہتے کے اندر تین پائے قرآن کریم نیز احادیث نبویہ صرف و نحو وغریب اسباق علم کلام کے علاوہ روزانہ ایک علمی تقریر بھی ہوا کرے گی اور طلباء کو تقریر کرنے کا مشق بھی کرائی جائے گی۔ (ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد (تعلیم القرآن))

ارشاد ایت عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## وہ لوگ جو عبادت الہی میں لحاظ اور لذت نہیں پاتے ان کو اپنی بیماری کا فکر کرنا چاہیے

اللہ تعالیٰ نے انسان کو عبادت کے لئے پیدا کیا ہے اور عبادت میں غایت درجہ کا سرور رکھا ہے

نماز کیا ہے؟ یہ ایک خاص دعا ہے مگر لوگ اس کو بادیہ شاہوں کا ٹیکس سمجھتے ہیں۔ نادان اتنا نہیں جانتے کہ بے لگاؤ اللہ تعالیٰ کو ان باتوں کی کیا حاجت ہے۔ اس کے غنا ذاتی کو اس بات کی کیا حاجت ہے کہ انسان دعا تسبیح اور تہلیل میں مصروف ہے بلکہ اس میں انسان کا اپنا ہی فائدہ ہے کہ وہ اس طریق پر اپنے مطلب کو پہنچ جاتا ہے۔ مجھے یہ دیکھ کر بہت افسوس ہوتا ہے کہ آج کل عبادت اور تقویٰ اور دینداری سے محبت نہیں ہے۔ اس کی وجہ ایک عام ذہن پر اثر رسوخ کا ہے اسی وجہ سے اللہ تعالیٰ کی محبت سرد ہو رہی ہے اور عبادت میں جس قسم کا مزا آنا چاہیے وہ مزا نہیں آتا۔ دنیا میں کوئی ایسی چیز نہیں جس میں لذت اور ایک خاص لحاظ اللہ تعالیٰ نے نہ رکھا ہو۔ جس طرح پر ایک سرین ایک عمدہ سے عمدہ خوش ذائقہ چیز کا مزا نہیں اٹھا سکتا اور وہ اسے تلخ یا بالکل ہلکا سمجھتا ہے اسی طرح وہ لوگ جو عبادت الہی میں لحاظ اور لذت نہیں پاتے ان کو اپنی بیماری کا فکر کرنا چاہیے۔ کیونکہ جیسا کہ میں نے ابھی کہا ہے دنیا میں کوئی ایسی چیز نہیں ہے جس میں اللہ تعالیٰ نے کوئی نہ کوئی لذت نہ رکھی ہو۔ اللہ تعالیٰ نے بنی نوع انسان کو عبادت کے لئے پیدا کیا تو پھر کیا وجہ ہے کہ اس عبادت میں اس کے لئے لذت اور سرور نہ ہو۔ لذت اور سرور تو ہے مگر اس سے لحاظ اٹھانے والا بھی تو ہو۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ۔ اب انسان جبکہ عبادت ہی کے لئے پیدا ہوا ہے ضروری ہے کہ عبادت میں لذت اور سرور بھی درجہ غایت کا رکھا ہو۔ اس بات کو ہم اپنے روزمرہ کے مشاہدہ اور تجربے سے خوب سمجھ سکتے ہیں مثلاً دیکھو اناج اور تمام خوردنی اور نوشیدنی اشیاء انسان کیلئے پیدا ہوئی ہیں تو کیا ان سے وہ ایک لذت اور لحاظ نہیں پاتا ہے؟ کیا اس ذائقہ مزے اور احساس کے لئے اس کے منہ میں زبان موجود نہیں۔ کیا وہ خوبصورت اشیاء دیکھ کر نباتات ہوں یا جمادات۔ حیوانات ہوں یا انسان لحاظ نہیں پاتا؟ کیا دل خوش کن اور سرطیلی آوازوں سے اس کے کان محفوظ نہیں ہوتے؟ پھر کیا کوئی دلیل اور بھی اس امر کے اثبات کے لئے مطلوب ہے کہ عبادت میں لذت نہیں؟

(ملفوظات جلد اول صفحہ ۱۵۹، ۱۶۰)

## روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲ ظہور ۱۳۲۸ھ

حَدِيثُ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ

## صدقہ و صفا

عَنِ الْحَسَنِ بْنِ عَلِيٍّ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُمَا قَالَ حَفِظْتُ مِنْ رَسُولِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: "دَعَى مَا يُرِيْبُكَ إِلَى مَا لَا يُرِيْبُكَ، فَإِنَّ الصِّدْقَ طَمَازِينَةٌ وَالْكَذِبَ لِيَبِيَّةٌ" (ترمذی ابواب القیمة ص ۷۷)

حضرت انس بن علیؓ بیان کرتے ہیں کہ مجھے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمان اچھی طرح یاد ہے کہ شک میں ڈالنے والی باتوں کو چھوڑ دو۔ شک سے میرا یقین کو اختیار کرو کیونکہ یقین بخش سچائی اطمینان کا باعث بنتی ہے اور جھوٹ اضطراب اور پریشانی کا موجب ہوتا ہے۔

کی فرماں بردار ہو کہ اس کے دین کی خادم بنے بالکل فضول بلکہ ایک قسم کی معصیت اور گناہ ہے اور باقیات صالحات کی بجائے اس کا نام باقیات سیئات رکھنا جائز ہو گا۔ لیکن اگر کوئی شخص یہ کہے کہ میں صالح اور خدا ترس اور خادم دین اولاد کی خواہش کرتا ہوں تو اس کا یہ کہنا بھی نہ ایک دعویٰ ہی دعویٰ ہو گا جب تک کہ وہ خود اپنی حالت میں ایک اصلاح نہ کرے۔ اگر خود فسق و فجور کی زندگی بسر کرتا ہے اور منہ سے کہتا ہے کہ میں صالح اور متقی اولاد کی خواہش کرتا ہوں تو وہ اپنے اس دعویٰ میں کذاب ہے۔ صالح اور متقی اولاد کی خواہش سے پہلے ضروری ہے کہ وہ خود اپنی اصلاح کرے اور اپنی زندگی کو متقیانہ زندگی بنا دے تب اس کی ایسی خواہش ایک نتیجہ خیز خواہش ہو گی اور ایسی اولاد حقیقت میں اس قابل ہو گی کہ اس کو باقیات صالحات کا مصداق کہیں لیکن اگر یہ خواہش صرف اس لئے ہو کہ ہمارا نام باقی رہے اور وہ ہمارے اٹاک و اسباب کی وارث ہو یا وہ بڑی نامور اور مشہور آدمی ہو۔ اس قسم کی خواہش میرے نزدیک مشرک ہے۔

(ملفوظات جلد ششم صفحہ ۳۷۰، ۳۷۱)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے

کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

## تربیت اولاد کی پہلا قدم

قرآن کریم نے جہاں اولاد کو حکم دیا ہے کہ اپنے والدین کی خدمت کرنا فرض ہے وہاں اللہ تعالیٰ نے والدین کے ذمہ یہ فرض بھی عاید کیا ہے کہ اپنی اولاد کی اچھی تربیت کرو۔ علاوہ اس کے کہ اچھی تربیت یاقتہ اولاد ملک و قوم کے لئے سرمایہ ہے خود والدین کا مفاد بھی اس میں ہے کہ وہ اپنی اولاد کو اچھے اخلاق کے لباس سے مزین کریں کیونکہ والدین کی خدمت وہی اولاد کرتی ہے جس کے اطوار نیک ہوں اور جو اللہ تعالیٰ کا خوف دل میں رکھتی ہو۔

اس سے ظاہر ہے کہ والدین کا صرف یہ فرض نہیں کہ اپنی اولاد کے لئے کھانے پینے اور تعلیم وغیرہ کا انتظام کریں بلکہ ان کا یہ بھی فرض ہے کہ ان کو نیک عادات سکھائیں تاکہ وہ بہتر انسان بنیں اور ملک و قوم اور دین کی خدمت کے لئے اچھے شہری ثابت ہوں۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اولاد کی تربیت پر بہت زور دیا ہے اور جاہل جاہل والدین کو تاکید کی ہے کہ وہ اپنی اولاد کی منکر کریں اور ان کو قابل فخر انسان بنائیں۔ اسی طرح آپ کے خلفاء نے جہاں دین کی اشاعت کے لئے کئی شے قائم کئے ہیں انہیں اولاد کی تربیت کے لئے بھی سامان بہم پہنچائے ہیں۔ بچوں کی تعلیم کے لئے ایسے سکول اور کالج کھولے ہیں جہاں عام تعلیم کے ساتھ ساتھ دینی تعلیم کا انتظام بھی فرمایا ہے۔

اولاد کی تربیت کے لئے پہلا قدم یہ ہے کہ انسان خود اپنے اخلاق سنوارے اور اپنی عادات کو درست کرے اور اپنے دل میں خشیت اللہ پیدا کرے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"انسان کو سوچنا چاہیے کہ اسے اولاد کی خواہش کیوں ہوتی ہے؟"

کیونکہ اس کو عرض طبعی خواہش ہی تک محدود نہ کر دینا چاہیے کہ جیسے پیاس لگتی ہے یا بھوک لگتی ہے۔ لیکن جب یہ ایک خاص اندازہ سے گزر جاوے تو ضرور اس کی اصلاح کی منکر کرنی چاہیے۔ خدا تعالیٰ نے انسان کو اپنی عبادت کے لئے پیدا کیا ہے جیسا کہ فرمایا ہے مَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ اب اگر انسان خود مومن اور عبد نہیں بنتا ہے اور اپنی زندگی کے اصل مشاغل کو پورا نہیں کرتا ہے اور پورا حق عبادت ادا نہیں کرتا بلکہ فسق و فجور میں زندگی بسر کرتا ہے اور گناہ پر گناہ کرتا ہے تو ایسے آدمی کی اولاد کے لئے خواہش کیا نتیجہ رکھے گی۔ صرف یہی کہ گناہ کرنے کے لئے وہ اپنا ایک اور

خلیفہ چھوڑنا چاہتا ہے۔ خود کونسی کمی کی ہے جو اولاد کی خواہش کرتا ہے۔ پس جب تک اولاد کی خواہش محض اس غرض کے لئے نہ ہو کہ وہ دیندار اور متقی ہو اور خدا تعالیٰ

# زمانہ قدیم کے علمائے یہود کی عظمتوں سے واقف تھے

## فرقہ قاریہ کے صحائف کا انکشاف

محترم شیخ عبد القادر صاحب لاہور

طوبیہ اسلام سے قبل یہودیوں میں ایک نئی تحریک کا اجرا ہوا جس سے وابستہ لوگوں کا نام فرقہ قاریہ تھا۔ اس تحریک کا آغاز بہت دلچسپ ہے۔ عصر حاضر کے علماء کا خیال ہے کہ یہودیوں کو یہاں یہود کے کسی قاریہ میں سے صحائف قدیمہ کا ایک بیش بہا ذخیرہ دستیاب ہوا۔ اسے پڑھ کر انہیں معلوم ہوا کہ قدما کے عقائد اور علم کلام کیا تھا؟ بال کے علمائے یہود کا پرانا لٹریچر بھی ان کے ملاحظہ میں آیا۔ یہ علم کلام آہستہ آہستہ قلوب میں جگ پانے لگا۔ جن یہودی علمائے اس قدیم لٹریچر اور علم کلام کو اپنا لیا۔ وہ قاریہ کہلائے۔

قدیم فرقہ کے لٹریچر میں منارہ در صحیفہ کا بھی ذکر ہے۔ ان کو یہ نام اس لئے دیا گیا کہ ان کا لٹریچر فاروں سے برآمد ہوا تھا۔ منارہ فرقہ کے لوگ پہلی صدی قبل مسیح اور قرن اول سے تعلق رکھتے تھے۔ منارہ در اصل قاریہ فرقہ کے پیشرو تھے۔

یہودی صحائف میں لکھا ہے کہ جب خدا لوگوں کے لئے ناقابل برداشت ہو جائے۔ اور مدموم ہونے کا اندیشہ ہو۔ تو اپنے صحائف کو خرد ہونے میں جس کے رخن قیدار لگا کر خرد کر دینا چاہئے۔ اس ایسا کہ کسی زمانہ میں یہ صحائف برآمد ہو کر صحائف حقائق کو منصفہ شہود پر لانے کا باعث بن جائیں گے۔ ماضی میں اس قسم کے مذہب صحائف در وقتاً فوقتاً منکشف ہوتے رہے۔ بوجہ زمانہ میں دادی قرآن کے فاروں سے اس قسم کے صحائف نظر آتے تھے جن میں بد پائے گئے جن سے ہمیں پتہ لگتا ہے۔ کہ قرآن اولیٰ کے اہل کتاب کا علم کلام کیا تھا۔ اور ان کی تفاسیر کس بیج پر ترتیب دی گئیں۔

قاریہ فرقہ کا لٹریچر انہی صحائف قدیمہ پر مبنی تھا اس فرقہ کے مراکز عہد وسطیٰ میں عراق عرب، اشام، فلسطین اور مصر میں پھیلے ہوئے تھے۔ قہرہ قدیم کے ریکل عہد میں ایک تہ خانہ تھا۔ جسے یہودی اپنی زبان میں "جنیزہ" یعنی خزینہ کہتے تھے۔ اس سے تفرقہ میں سے قاریہ فرقہ کے صحائف قدیمہ

سے ہیں۔ مثلاً قاریہ فرقہ کے پاس ایک پرانا صحیفہ صحیفہ "دشوت" کے نام سے تھا۔ اس کا ایک نسخہ ریکل عہد سے ملا۔ اس کی کتبیت قاریہ فرقہ کے لوگوں نے عہد وسطیٰ میں کی۔ اس کی بہت سی نقل اور اق پارینہ کی صورت میں دادی قرآن کے فاروں سے بھی ملی ہیں۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ صحیفہ اصالتاً قرن اول کا ہے۔

اس طرح قاریہ فرقہ کا دعویٰ تھا۔ کہ بال کے جلاوطن یہود کا علم کلام لٹریچر بھی ان کے پاس ہے اس لئے بھی وہ استفادہ کرتے رہتے ہیں۔

یہودی علماء اس نئے فرقہ کے سخت مخالفت تھے۔ ان کا سوشل بائیکاٹ کر دیا جاتا۔ ان کے علم کلام کو زور دبانے کی کوشش کی گئی۔ اس سلسلے میں اسلام کا ظہور ہوا۔ جیسا کہ ساری فتوحات کا دارو شام و عراق اور مغرب تک پہنچ گیا۔ تو اہل کتاب کے سب حوتوں کو ذمہ آزدادی پہنچی گئی۔ اب قاریہ فرقہ نے قرآن کے علم کلام کو بھی اسرائیل کے سامنے کھل کر پیش کرنا شروع کیا۔ اس طرح اس نئے فرقہ کے علم کلام سے یہود دو ششاس ہوئے۔

اس فرقہ کے لوگ باقی یہودی فرقہ کے اسلام اور بانی اسلام علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سخت مخالفت تھے۔ لیکن کعبۃ اللہ کے متعلق ان کی ایک شہادت تاریخ میں محفوظ ہے۔ ان کے دعوے کے مطابق بال کے جلاوطن یہودی اللہ کا نظریہ یہ تھا کہ اللہ معظّم اور کعبۃ اللہ کا ذکر صحف بائبل میں موجود ہے۔ فرقہ قاریہ کے پاس ان پرانے علماء کی تفاسیر موجود تھیں۔ جن میں کعبۃ اللہ کے متعلق بائبل کی پیشگوئیوں کی نشان دہی کی گئی تھی۔ مثلاً دانیال نبی نے خدا تعالیٰ کے حکم مقدس اور اس سے وابستہ دائی قربانی کا ذکر کیا ہے۔ بال کے اللہ قدیم سمجھتے تھے۔ کہ حکم مقدس سے مراد مکہ معظمہ یا بیت اللہ ہے۔ اور دائی قربانی سے مراد نذال فریضہ ہے۔ لہذا قاریہ بھی یہی

تفسیر کرتے تھے۔ یہودی علماء اس قسم کے خیالات کے سخت مخالفت تھے۔ وہ کہتے تھے کہ اگر خدا تعالیٰ کا حکم مقدس کعبۃ اللہ ہے تو بیت المقدس کی ہوا۔ اس طرح ریکل سلطانی کی کتاب لازم آتی ہے۔

قاریہ فرقہ کا جواب یہ تھا کہ تفسیر کوئی نئی اختراع نہیں۔ بلکہ علمائے بال کے لٹریچر میں ہم نے ایسا ہی لکھا ہوا پایا ہے۔ دوسرے یہودی علماء ان خیالات پر انہیں گالیال دیتے اور مخالفت کرتے۔ لیکن وہ اپنی ذہن کے پچھے تھے۔ اپنے علم کلام کو وہ بے دھڑک یہودیوں کے سامنے پیش کرتے رہے۔

دانیال بنجیر کے صحیفہ میں لکھا ہے کہ ایک وقت کے گا کہ حملہ آور حکم مقدس کو ناپاک کر دیا قریانی کو موقوف کر دیں گے۔ (پہلی)

قاریہ فرقہ کے پاس جو قدیم لٹریچر تھا اس میں لکھا تھا کہ یہاں حکم مقدس سے مراد کعبۃ اللہ ہے۔ اور دائی قربانی سے مراد حج ہے۔ کیونکہ اس کے سلسلے میں بھی فرقہ نہیں آیا۔ ۹۳۰ عیسوی میں قرآن مطہر نے مکہ معظمہ پر ایام حج میں حملہ کر دیا۔ تیس ہزار عجمان کو لوٹا اور قتل کیا۔ اور بہت سی عورتوں اور بچوں کو گرفتار کر کے لے گئے۔ حجرا سودی وہ اٹھا کر اپنے ہمراہ لے گئے۔ میں بنی اقصیٰ ہاتھ سے جہاں عالم اسلام کے دل تھل گئے۔ وہاں قاریہ فرقہ کے لوگ بھی متاثر ہوئے بغیر نہ رہ سکے۔ انہوں نے علی الاعلان کجنا شروع کر دیا۔ کہ دانیال نبی کی پیشگوئی پوری ہو گئی۔ قرآن مطہر کے حملہ کے باعث حکم مقدس یعنی کعبۃ اللہ ناپاک ہوا۔ اور دائی قربانی یعنی حج موقوف ہو گئی۔ یہ اجتہاد کو ملزم غلط تھا۔ لیکن اس سے یہ معلوم ہو گیا۔ یہود بال کے قدیم لٹریچر میں کعبۃ اللہ کے متعلق کن خیالات کا اظہار کیا گیا ہے یہودیوں کے منہ سے یہاں یہودیوں نے کہا ہے۔

میں کعبۃ اللہ کی عظمتوں سے واقف تھے۔ وہ اسے حکم ریکل اور دائی قربانی کی جگہ سمجھتے تھے اور فریضہ حج سے خوب واقف تھے۔ انہی بزرگوں کے خیالات کو قاریوں نے پیش کیا۔ لیکن نسخ شدہ صورت میں۔ قرآن حکم میں اس صداقت کا اظہار بائبل الفاظ کی گئی۔

ان الذین اوتوا کتابت لیعلمون انہ الحق من ربہم (البقرہ ۱۲۵)

جن لوگوں کو کتاب یعنی تورات دی گئی ہے۔ وہ یقیناً جانتے ہیں کہ کعبۃ اللہ تیرے رب کی طرف سے ایک حکم صداقت ہے۔

عصر حاضر میں قاریہ فرقہ کے لٹریچر کا سب سے بڑا ذخیرہ قاریہ قدیم سے ملے۔ ان کے مخالفین کا بھی لٹریچر دستیاب ہوا ہے۔ قاریہ فرقہ کے علم کلام کی بنیاد ایسے صحائف پر ہے۔ جن سے صحائف وادی قرآن کے فاروں سے دستیاب ہوئے ہیں۔ علماء کہتے ہیں کہ قاریہ تحریک کے ڈانڈے جماعت قرآن سے ملے ہیں (تفصیل کے لئے ملاحظہ ہو کھل کی کتاب خزینہ قہرہ The Cairo Geniza by Paul E. Kahle)

قاریہ فرقہ کا دعویٰ تھا کہ جلاوطن یہود کا لٹریچر ان کے پاس ہے۔ ان کے علم کلام کی اس اس علمائے بال کے مرتبہ صحائف ہیں۔ قاریہ فرقہ کے ایک مخالف ابراہیم ابن عزرا تھے۔ وہ قاریہ فرقہ کے اس قسم کے خیالات سے بہت غضبناک نظر آتے ہیں کہ حکم ریکل سے مراد کعبۃ اللہ ہے۔ اور دائی قربانی سے مراد حج ہے۔

قاریہ فرقہ کے علماء میں سے ایک ممتاز عالم کعبۃ اللہ تھے۔ وہ دعوے کرتے ہیں کہ ہمارے علم کلام کی بنیاد جلاوطن یہودیوں کے اللہ کے خیالات اور ان کی کتب پر ہے۔

۱۹۰۸ء میں ایک جید یہودی عالم Beka Hoshon کا انتقال ہوا۔ اس کی یاد میں علمائے یہود نے مقالات کا ایک مجموعہ شائع کر کے۔ اس کتاب کا نام ہے

Between East and West

یہ کتاب ایسٹ اینڈ ویسٹ لائبریری لندن نے شائع کی ہے۔ اس کتاب میں ایک مقالہ بائبل عنوان دیا ہے۔

صاحب نصاب اجباب و خواتین از راہ کرم زکوٰۃ کی ادائیگی کی طرف توجہ فرماویں (ناظر بیت المال امداد)

The Dead Sea  
Scrolls Type of  
Biblical Exegesis  
Among The Karaites  
اس مقالہ میں ثابت کیا گیا کہ قاری فرقہ  
اور جماعت قرآن کا علم کلام اور طرز تفسیر متا  
جلیا ہے۔ قاری فرقہ کا لٹریچر قاریہ قدیم  
کے میل ۶۰۰ء سے ملا ہے۔ برٹش میوزیم میں  
اس کے نسخے محفوظ ہیں۔ مذکورہ مقالہ میں اس  
لٹریچر کے بہت سے حوالے ہیں۔ بعض حوالوں  
کا ترجمہ درج ذیل ہے۔ نویں صدی میں دانیال  
القومی صی صی لکھا ہے۔

” عربوں کی حکومت سے پیشتر قاری  
اللہ تعالیٰ کے احکامات کو بیان  
کرنے کے لئے منہ کھولنے سے  
بھی ڈرتے تھے۔ ان پر تبلیغ و ارشاد  
کے دروازے بند تھے۔ اب جبکہ  
وہ مسلم ہو گئے ہیں انہیں بے خوفتہ  
خطبہ پڑھنا علم کلام پیش کرنے  
کا حق ہے۔ اب ہم قرآنی یہودیوں  
سے مطلقاً نہیں ڈرتے۔ اور کل  
بنی اسرائیل میں تبلیغ کرتے ہیں۔“  
(ص ۸۰ حاشیہ)

قاری فرقہ کے پہلے قاریہ سے ایک قاری  
کا مکتوب برآمد ہوا۔ جو کہ دمشق سے قاسم  
میں لکھا گیا ہے۔ قاریہ نے اپنے مکتوب میں  
لکھا ہے کہ ”میرے ساتھ چھوٹوں سے جو  
سلوک کیا گیا۔ میرا سوال باہر  
کر دیا گیا۔ بیاہ مشادی اور جنازہ  
کی رسوم میں بھی شرکت نہیں کر سکتا  
مختصر یہ کہ مجھے کلیتہً ایک سنگ  
کر دیا گیا۔“ (ص ۹۵ حاشیہ)  
اس خط سے معلوم ہوتا ہے کہ قاریوں  
کو یہودیوں کی درجہ نفرت کی مثال سے دیکھتے  
تھے۔ مذہبی آزادی کے باوجود انفرادی تعلیم  
باقی تھیں۔

قاریوں کا مخالفت یہودی عالم ایماہیم  
بن عروہ لکھتا ہے کہ  
” ان صدیوں یعنی صدوں نے  
محمّد مقدس سے مراد مکہ منظر لے کر  
بیت المقدس کی طرف کی ہے۔“

(ص ۱۰۲-۱۰۳ حاشیہ)  
آثار سے قاری فرقہ کے عالم یسعیہ کی  
تفسیر ملی ہیں جس میں اس نے اسلام اور  
بانی اسلام علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاتمہ  
اٹھا ہے۔ لیکن قاریوں کی تفسیر سے وہ انکار  
ہیں کر سکا۔ کہ علم میل سے مراد کعبۃ اذن  
اور مکہ منظر ہے۔ وہ لکھتا ہے کہ اس پر باہر  
سہ ہفتہ کا زمانہ دسویں صدی عیسوی  
ہے۔

جن خیالات کا انہار کیا گیا ہے وہ علمائے  
بابل کے علم کلام کا حصہ ہیں۔ لکھتا ہے  
” دانیال نبی کے صحیفہ کے اس  
باب کی تفسیر میں ہم نے اپنی  
طرف سے کچھ نہیں کہا۔ ہم نے  
جو دلائل یہودیوں کے اندر کے  
خیالات سے اور ان کی کتابوں  
کا مطالعہ کیا۔ اسی خوش بینی  
کا نتیجہ یہ تفسیر ہے۔“ (ص ۱۱۳)  
دانیال نبی کی تفسیر جو کہ قدما کا سرمایہ  
ہے یہی تھی لکھا ہے۔

” دانیال نبی کے صحیفہ میں ہے  
کہ وہ دائمی قربانی کو موقوف  
کر دیں گے۔ دائمی قربانی سے  
مراد جمع ہے۔ کیونکہ یہ رکن  
مواثر سرانجام پارہ ہے؟ درحقیقت  
اسی طرح ہفتہ نے فیہ حقیق میں ہی  
لکھا ہے۔

” اس سے مراد یہ ہے کہ حمد اور  
آئینے اور عظیمہ کے جہ  
کو موقوف کر دیں گے۔ یہاں  
کو قتل کریں گے۔ اور ان کے  
عبادت کے گھر کو برباد کرینگے  
جیسا کہ صحیفہ دانیال میں بھی  
ہے۔“ (ص ۱۱۷)

ان حوالوں سے ظاہر ہے کہ ہمارے  
یہودیوں کے لٹریچر میں جو منظر اور عظیمہ  
کا ذکر موجود تھا اور یہ بھی پیشگوئی تھی کہ  
شاہ شمال اور شاہ جنوب کی جنگ میں دانی  
قربانی پر سنا جائے۔ جو زلزلہ سے  
ہوگا۔ اور محکم ہوگی۔ عورتوں  
میں ہے کہ جب تک حیرت مند ہو جائے  
تاقم نہ ہوگی (دکتر العالی)

اس لٹریچر کے نوشتہ ہیں انہوں نے اس  
پیشگوئی کو قرآن کے حملہ پر چسپاں کر دیا۔  
گویا اجتہاد و اوقات نے غلط ثابت کر دیا  
لیکن یہودیوں کے علمائے قدیم کے خیالات منظر  
شہود پر آگئے۔ جس سے قرآنی دعوے کی  
سداقت ظہور میں آئی ہے۔

تاریخ ابن ہشلم میں ہے کہ تیسری صدی  
عیسوی کے ایک یمنی فراتو نے اپنی سیاسی  
اعزائی کے تحت کعبۃ اللہ کو گرانے کا  
ناپاک منصوبہ بنایا۔ اس موقع پر یہودیوں  
کا ایک وفد اسے ملنے کے لئے گیا۔  
انہوں نے سمجھا کہ یہ گھر ہمارے باپ  
ابراہیم کا بنا کر رہا ہے۔ یہ عربوں کے نبی  
ہی عتہ نہیں ہیں۔ ہمارے لئے بھی ہے۔  
م اس کا سبب کہتے ہیں۔ لیکن مشکل یہ ہے  
کہ تورات کی رو سے جہاں بت رکھ دینے  
گئے ہوں اس جگہ کا طواف ہم نہیں کر سکتے  
یہودیوں کے سمجھانے پر بادشاہ نے ارادہ

بدل دیا۔ اور کعبۃ اللہ پر پہلا غلات اسی نے  
پڑھایا۔ (باب اول)  
یہ روایت بھی قاریہ لٹریچر کی تائید  
میں ہے۔ زمانہ قدیم کے علمائے یہود کعبۃ اللہ  
کی عظمت سے بخوبی واقف تھے۔ قرآن حکیم  
نے کئی بھی بات کہی ہے۔  
إِنَّ الَّذِينَ آذَوْا آلَ كَتَابٍ  
كَيْفَ كُنْتُمْ آتَاهُ الْحَقِّ مِنْ  
رَبِّكُمْ  
جن لوگوں کو کتاب (تورات) دی گئی  
ہے وہ یقیناً جانتے ہیں کہ کعبۃ اللہ  
تیرے رب کی طرف سے ایک محکم صحت  
ہے۔  
تورات کا حوالہ بالخصوص اس لئے دیا

گی کہ تورات میں حضرت موسیٰ علیہ السلام  
کی اس درخواست کا ذکر ہے۔ جو انہوں نے  
فرعون کے سامنے پیش کی کہ تم نے مذکور  
یعنی یہاں عرب میں ”سبح میواہ“ کے لئے  
جانا ہے۔ یہیں اجازت دیجئے کہ وہاں جا کر  
مناسک ادا کریں۔ اور قربانیاں دیں (تورہ  
۹۵ باب)  
اسی طرح دانیال نبی کے صحیفہ میں  
خدا تعالیٰ کے حکم مقدس کا ذکر ہے۔ ان حوالوں  
سے علمائے یہود بھی طور پر یہ سمجھتے تھے  
کہ مراد کعبۃ اللہ ہے۔ کیونکہ دانیال نبی کے  
وقت بخت نصر کے حملہ میں یہی سلیمان کا نام  
نشان مٹ چکا تھا۔

## خدا ہر الاحد دینے کے ہفتہ تحریکات جدید سلسلہ میں حضور اید اللہ تعالیٰ کی بابرکت دعائیہ تحریر

خدا ہر الاحد دینے کے ہفتہ تحریک جدید (مصلوب کے مقام میں کامیابی کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح  
اشرف ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت اقدس میں دعا کی درخواست پیش کی گئی۔  
” حضور ایدہ اللہ نے بعد از مدعا شغقت اپنے دست مبارک سے ذیل کی بابرکت دعائیہ تحریر  
فرمائی۔“

” اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمہارا اور کام کی توفیق دے۔“  
(خط خلیفۃ المسیح)

تمام ممالک میں قدم لاکھنے کے جملہ عہدہ داران و خدام کا فرض ہے کہ ہفتہ تحریک جدید  
کو کامیاب بنانے کی خاطر کوئی کسر اٹھانے نہ رکھتے ہوئے اپنی طرف سے ہر ممکن تعاون فرمادیں  
اور یکم سے آٹھ نومبر (اگست) کے دوران تحریک جدید کے دعوہ جات کی ادائیگی کر کے حضور  
ایدہ اللہ کی دعا کے موافق بنیں۔ آمین اللہ اعلم  
” دست مبارک سے بابرکت دعائیہ تحریر“

### درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے بہنوئی محرم عبدالحمید صاحب غازی تقسیم لندن کو مال ہی میں حکومت برطانیہ نے  
Raei Relation's Board کا اسٹنڈٹ انفرمیشن آفیسر  
مقرر کیا ہے۔ بزرگان سلسلہ عالیہ احمدیہ اور احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ یہ  
عہدہ ان کے لئے دینی و دنیاوی لحاظ سے مبارک فرمائے۔ آمین  
(تفسیر احمد ظفر ابن ہاشم محمد عمر صاحب مرحوم دارالحدیث شرقیہ)
- ۲۔ خاک رخصتہ چار پانچ ماہ سے محوہ میں شدید تکلیف کی وجہ سے بیمار ہے۔ بزرگان جماعت  
سے درخواست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ خاک رخصتہ کو سبب از جلد صحت کامل و قابل عطا فرمائے  
آمین۔ (مبارک احمد سلیم) (۳) محرم باوجود شش ماہ اپنا حیا، اسلام پر بس بڑھ گزشتہ کئی روز سے  
بیمار ہیں۔ احباب صحت کاملہ دینے کے لئے دعا کریں۔

## شان خاتم الانبیاء صلعم

حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی بانی جماعت احمدیہ کے نزدیک  
آنحضرت کا مقام اور شان کیا تھی۔ گاڑڈ آنے پر مفت  
بتہ صاف لکھیں  
مسٹر احمد سیر ایڈووکیٹ سمن آباد لاہور

# درد شریف کی فضیلت کے متعلق ایک خواب

مکرم ملک بشارت احمد صاحب جوئیہ۔ سیالکوٹ چچاؤنی

حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنا ہر مسلمان کا اولین فرض ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحیح مقام اور اعلیٰ ترین مرتبہ کی نشان دہی فرمائی اور حضور نے درود شریف کے ورد پر بہت زور دیا۔ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک بار رویا میں دیکھا کہ ملائکہ نور کی مشکیں بھر بھر کر حضور کے مکان میں لاد رہے ہیں۔ استفسار پر معلوم ہوا کہ یہ سب اُس درود شریف کی بدولت ہے جو آپ نے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر بھیجا تو ان کی بدعات، توہمات، قہر پستی اور بناوٹی پیروں کے ٹوٹنے کو ٹھکرا دیا اور ان کے پٹے دھکیل دیے اور جب سے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اصل مقام سے واقف ہو چکے تھے۔ حضرت مسیح موعود کی بعثت کی غرض ہی حضور کی شان کو دنیا پر ظاہر کرنا تھی۔

میں ذیل میں اپنی ایک رویا کا ذکر کرتا ہوں۔ لیکن ہے کسی سعید روح کے لئے مفید ثابت ہو۔ یاد رہے۔۔۔۔۔

کہ اولاً وہ اپنی فوت شدہ والدہ (میرا) کے متعلق کوئی ایسی بات نہیں کہہ سکتی اور نہ ہی کوئی ایسا فقہ اس سے درستہ کہہ سکتا ہے۔ جس پر اسکو بذات خود انشراح مدد نہ ہو اور جس کے موقع صدی در دستا ہونے میں اس کو یقین نہ ہو۔

۱۱ مئی ۱۹۶۵ء کو میری نہایت نیک مندی۔ پر مینر گار۔ صاحبہ کشف و رویا والدہ محترمہ امۃ الرحمن بیگم صاحبہ امیر ملک رسول بخش صاحبہ حرم زہرا بیگم صاحبہ کا انتقال دیر ہو گیا تھا۔ یہ وہی آرزو تھی جو خاتون ہیں جن کی ایک خواب کا ذکر میں نے تعلق نبوت دعا سے تھا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے سفر یورپ کے دوران ایک عیسائی عورت کے سوال کے جواب میں ذکر فرمایا تھا۔ اس خواب کا ذکر خاکر اپنے مضمون بعنوان "میری دعا گو والدہ"

میں گذشتہ برس الفضل میں لکھا تھا کہ میں نے ایک خواب دیکھا ہے۔

میں چونکہ اپنی والدہ کا اکلوتا رُک کا تھا۔ لہذا ان کی وفات کا طبی طور پر مجھے سخت صدمہ تھا غم اور اندوہ سے بڑا حال تھا۔ مگر دل بھر بھی اللہ تعالیٰ کے حضور جھکا ہوا تھا۔ والدہ محترمہ کی وفات کے بعد خاکسار نمازوں میں تواتر سے ان کی مغفرت اور بلند درجات کے لئے دعا میں کوتاہی اور غیر معمولی طور پر کثرت سے درود شریف پڑھا رہا۔ بعض اوقات دعا کے فعل، رحم اور کرم سے چار پانچ ماہ تک بڑی باقاعدگی سے نذر تیسبغ تہجد وقت پر ادا کرنے کی توفیق پائی۔ بار بار باگاہ انبیا میں عرض کی کہ اے ہر بان اور غفور رحیم خدا مجھے بتا کہ میری والدہ اگلے جہان میں کس مقام میں اور کس حال میں ہیں۔ کہاں اس بندۂ گنہگار کا مقام اور کہاں اپنے رب سے یہ درخواست۔ کئی بار یہ خیال دامنگیر ہوا کہ میں اپنے مقام کم مانگتی کی وجہ سے اپنی اوقات سے زیادہ مانگ رہی ہوں۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام جماعت کے اندر دعا کی جو روح پھونک دی ہے۔ اس کی بدولت میں یہ دعا کرتا رہا۔ آخر میرے ہر بان اور سب سے زیادہ پیادہ کرنے والے خدا نے میری حقیر دعاؤں کے طفیل نہیں بلکہ اپنی بندہ پر ذرہ نوری اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کے باعث ایک خواب کے ذریعہ میری تسلی کی۔ جس کے بعد میرا بے چین دل سکون پزیر گیا۔ اور اس کے علاوہ لگے جہاں۔ جہاں بدولت فضیلت درود شریف پر مزید ایمان مستحکم اور مضبوط ہو گیا۔

میں نے خواب میں دیکھا کہ میں اپنی ڈپرہ اسماعیل خاں والی کوسٹی کے لان میں کرسی پر بیٹھا ہوں والدہ محترمہ (بیماری کے دوران جیسی ان کی حالت تھی) بیٹھی کرسی پر بیٹھے کھڑی ہیں

اور الفضل کا ایک پرچہ میرے ہاتھ میں تھا کہ کہتی ہیں کہ سدا سے بڑھو۔ اس میں تمہارے لئے نصائح نکلی ہیں میں ایک کالم پڑھتا ہوں جس کا دہا سا نقشہ میرے ذہن میں ہے۔ اس کالم کا تعلق نازوں میں باقاعدگی اور تلاوت قرآن کریم سے ہے۔ مگر جو وہی دوسرے کالم کو شروع کرتا ہوں تو میں یہ عبادت لکھی ہوتی دیکھتا ہوں (الفاظ بڑے بڑے واضح اور صاف تھے بلکہ تاہم تحریر آنکھوں کے سامنے ہیں) جسے والدہ محترمہ میرے ساتھ ساتھ پڑھتی ہیں۔ الفاظ یہ تھے۔ "اپنے سب سے بڑے اور محسن اعظم حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر بہت بہت اور بار بار دعا بھیجا کرو"

اللہم صل علی محمد و  
علی آل محمد و  
بارک و سلم ربک  
حمید مجید

اس کے بعد نقشہ بدل گیا۔ میں اپنی اس کوئی کے دروازہ پر ایک ۱۸-۱۹ سال خوبصورت و شیرازہ کو کھڑا دیکھتا ہوں جس کے لباس میں گہرے سبز اور نیلے رنگ کا امتزاج ہے میں بغیر کسی تذبذب اور تعجب کے پہچان لیتا ہوں کہ یہ میری والدہ محترمہ ہیں اور ان سے پہچان زبان میں سوال کرتا ہوں۔ کہ کیا آپ کو جنت میں اچھا مقام مل گیا ہے؟ تو وہ جواباً پنجابی میں فرماتی ہیں "بیٹا وہاں بڑے اچھے اچھے مقام ہیں" میں پھر پوچھتا ہوں "یہ مجھے بھی

معلوم ہے میں تو یہ پوچھتا ہوں کہ آپ کوئی کوئی اچھا مقام مل گیا ہے؟ تو اس پر وہ کہتی ہیں اچھا شے مجھے بھی بڑا اچھا مقام مل گیا ہے۔ اس کے بعد میری آنکھ کھل گئی مجھے یقین کامل ہے کہ والدہ محترمہ کا حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر اثرات سے مجھے درود شریف پڑھنے کی تاکید کرنا جنت میں اپنے مقام کی اطلاع دینا یقیناً اس درود شریف کی بدولت تھا جسے وہ ساری عمر بہت کثرت سے پڑھتی رہیں۔ اگر ہم اپنے فارغ اوقات میں بھی درود پڑھتے رہیں تو عشتی رسول میں بہت ترقی کر سکتے ہیں۔ چھوٹے بچوں کو بھی ابھی سے ہی اس کی عادت ڈالی جائے۔ تاکہ بڑے ہو کر ان کا سربہ حیات عشتی رسول ہی ہو۔

کیا اُس جماعت کے متعلق برائے قائم کی جا سکتی ہے کہ وہ مقام رسول اور شان حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو نعوذ باللہ نہیں مانتی۔ جس کے افراد کی ساری عمر ہی عشتی رسول میں گذرے حضور کا ذکر نہ ہی آنکھیں پر نہیں ہر جائیں اور سر کے بعد بھی ان کی ادراج اپنی اولاد کو بھی نصیحت کریں کہ بیٹا ہر گھڑی ہر لحظہ اپنے سب سے بڑے رسول اور انسانیت کے محسن اعظم پر کثرت سے درود شریف پڑھتے رہو۔

سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ  
سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ  
اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَي مُحَمَّدٍ  
وآلِ مُحَمَّدٍ

## جامعہ احمدیہ میں داخلہ کے متعلق حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا ارشاد

"پھر ایک بار دوستوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ یہ خواب کا ایک اہم موقعہ ہے۔ انگریزی دان اور عربی دان دونوں قسم کے توجووان اپنے آپ کو پیش کریں۔ انٹرنس پاس یا اس سے اوپر یا اگر بچو ایٹ انگریزی دان اور مولوی فاضل یا بعض ایسے جو مولوی فاضل کی ڈگری نہ رکھتے ہوں۔"

(دکسل القسلیم تحریک جدید)

# وعدہ جات فضل عمر فاؤنڈیشن کی سوفیصلہ ادائیگی

محکم سیکرٹری صاحب فضل عمر فاؤنڈیشن حیدرآباد نے اطلاع دی ہے کہ وہاں کے مندرجہ ذیل احباب نے سوفیصلہ ادائیگی فرمادی ہے۔ فجز انکم اللہ احسن الجزاء۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو دینی دنیاوی ترقیات سے نوزنے۔ آمین

- ۱۔ ماسٹر رحمت اللہ صاحب امیر مقامی ۱۵۰۔۔۔۔۔
- ۲۔ زید بن عبدالقادر صاحب ۷۵۔۔۔۔۔
- ۳۔ مشتاق احمد صاحب انجینئر ۳۰۰۔۔۔۔۔
- ۴۔ زاید زادہ چوہدری محمد سعید صاحب ۷۵۵۔۔۔۔۔
- ۵۔ عزیزہ بیگم المیہ ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۶۔ شیخ فیضی احمد صاحب ۳۰۰۔۔۔۔۔
- ۷۔ ماسٹر محمد علیف صاحب راجپوری ۱۔۔۔۔۔
- ۸۔ دانا اسد اللہ خان صاحب انجینئر ۹۰۰۔۔۔۔۔
- ۹۔ شیخ محمود احمد صاحب ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۱۰۔ دانا عطار اللہ خان صاحب ۳۰۰۔۔۔۔۔
- ۱۱۔ چوہدری نثار صاحب اسپیکر ۳۰۰۔۔۔۔۔
- ۱۲۔ بشیر عزیز صاحب ایم اے ۳۰۰۔۔۔۔۔
- ۱۳۔ چوہدری نعمت اللہ صاحب نائب امیر ۵۰۔۔۔۔۔
- ۱۴۔ منصور غازی صاحب ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۱۵۔ محمد اکرم صاحب ۵۰۔۔۔۔۔
- ۱۶۔ محمود احمد صاحب انجینئر ۱۵۰۔۔۔۔۔
- ۱۷۔ ملک محمود احمد صاحب ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۱۸۔ چوہدری نام احمد ۲۰۰۰۔۔۔۔۔
- ۱۹۔ عبدالغفور صاحب ایس۔ ڈی۔ او ۵۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۰۔ کرنل حبیب احمد صاحب (مرحوم) ۲۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۱۔ بابو محمود ریوے ۱۵۰۔۔۔۔۔
- ۲۲۔ چوہدری نعیم احمد صاحب ۳۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۳۔ چوہدری رحمت خان صاحب ۱۰۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۴۔ کپٹن ڈاکٹر عبدالسلام خان صاحب ۲۰۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۵۔ مرزا عبدالحکیم خان صاحب ۱۰۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۶۔ مولوی شوکت حسین صاحب شاد ۳۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۷۔ برکات احمد صاحب ذبیح ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۸۔ محترمہ عائشہ چوہدری صاحبہ المیہ محمد اسماعیل صاحبہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۲۹۔ دارالصدر عربیہ ربوہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۰۔ محکم حبیب اللہ صاحب نائب کارکن دفتر حبسہ لائبریری ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۱۔ مدد چندی راجہ صاحب ظفر دارالصدر عربیہ ربوہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۲۔ مولانا تاج الدین صاحب فاضل لائبریری ربوہ ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۳۔ گلزار احمد صاحب کارکن خزانہ صدر انجمن احمدیہ ۳۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۴۔ نام احمد صاحب ۳۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۵۔ صوفی بشیر احمد صاحب ۳۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۶۔ محمد حسین صاحب محافظ خزانہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ ۳۰۰۔۔۔۔۔
- ۳۷۔ محمد اختر صاحب ۶۵۔۔۔۔۔
- ۳۸۔ قریشی محمد یوسف صاحب بریلوی دارالصدر عربیہ ربوہ ایک ہزار روپیہ
- ۳۹۔ محترمہ منیرہ ثروت صاحبہ بیگم قریشی محمد یوسف صاحبہ ۵۰۔۔۔۔۔
- ۴۰۔ گوم مرزا صفدر جنگ ہائیل صاحب ۹۰۰۔۔۔۔۔
- ۴۱۔ چوہدری محمد فیروز خان صاحب ۱۰۰۔۔۔۔۔
- ۴۲۔ ماسٹر عطا اللہ صاحب ۳۰۰۔۔۔۔۔
- ۴۳۔ شیخ مشتاق احمد صاحب خالد کارکن فضل عمر ہسپتال ربوہ ۱۰۰۔۔۔۔۔

- ۵۳۔ سکرم قادر بخش خان صاحب کارکن فضل عمر ہسپتال ربوہ۔۔۔۔۔
- ۵۴۔ عبدالحمید صاحب کارکن دارالقصار ۲۰۔۔۔۔۔
- ۵۵۔ چوہدری محمد حسن صاحب دارالین ربوہ ۵۰۔۔۔۔۔
- ۵۶۔ مقصود احمد صاحب بیچر ۱۱۲۔۔۔۔۔
- ۵۷۔ محمد صدیقی صاحب مانی مرحوم ۳۶۔۔۔۔۔
- ۵۸۔ محترمہ رشیدہ بیگم صاحبہ المیہ منڈی محمد صدیقی صاحبہ ۲۰۔۔۔۔۔
- ۵۹۔ محکم محمد عبداللہ صاحب ٹھیکہ دار ۵۰۔۔۔۔۔
- ۶۰۔ قریشی نصیر احمد صاحب ۵۰۔۔۔۔۔
- ۶۱۔ محمد انوار صاحب دکاندار سابق چنگ سائمنٹ خود۔۔۔۔۔
- ۶۲۔ منجانب جوہر دین صاحب والد مرحوم خود۔۔۔۔۔
- ۶۳۔ محترمہ رانی صاحبہ والدہ مرحومہ ۵۰۔۔۔۔۔
- ۶۴۔ محکم قمر احمد صاحب ابن چوہدری آفتاب احمد صاحب ۵۰۔۔۔۔۔
- ۶۵۔ عبدالستار صاحب دھسلی ۳۰۰۔۔۔۔۔
- ۶۶۔ محترمہ کرم بیلا صاحبہ بی بی بخش صاحبہ ۵۰۔۔۔۔۔
- ۶۷۔ بذریعہ ائمہ الرشید صاحبہ ۵۰۔۔۔۔۔

(سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

## درخواست دعا

- ۱۔ خاک رکی فالدہ صاحبہ محترمہ عرصہ سات ماہ سے بیمار ہیں اور بیانت میڈیکل کالج ہسپتال جام شورو رحید آباد میں زیر علاج ہیں۔ اسبابک اپنشن کی کامیابی اور کامل صحت اور لمبی زندگی کے لئے درخواست دعا ہے۔
- ۲۔ انکاسمبہ احمد ولد ملک محمد شفیع بادکمر چٹ بدین فضل حیدر آباد ۱۔ خاک ر عرصہ سے دل کی تکلیف سے لاچار ہے۔ میرے کاروبار اور صحت کے لئے احباب دعا فرمادیں (خواجہ محمد احمد غلامنڈی جرنالوالہ)
- ۳۔ میری خالہ نذیر بیگم صاحبہ ہمیشہ محترم حکیم فضل الرحمان صاحب مرحوم سابق مبلغ نایب بیچر یا محنت بیمار ہیں اور ہسپتال میں داخل ہیں۔ احباب ان کی کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (بیچر منظور احمد لاہور حجابوئی)
- ۴۔ میرے والد بزرگوار کو گذشتہ کئی روز ٹائیفائیڈ بخار رہا۔ اب بخار تیر چکا ہے۔ مگر گرمی بہت زیادہ ہے۔ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں والد صاحب کی صحت کاملہ اور عافیت کے لئے درخواست دعا ہے۔
- ۵۔ (ملک مبارک احمد منظم جامعہ ربوہ عالی لاہور)
- ۶۔ میرے بڑے بھائی جان اسلم اللہ کے کا معیانی دیکھ رہے ہیں۔ ان کی کامیابی کے لئے احباب دعا فرمائیں نیز میرے (ابا چاہن احمد ڈیپو سال سے بے کار ہیں۔ احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ باعزت و درگاہ عطا فرمائے آمین) انکار۔ مرزا حمید احمد منور ابن مرزا فضل الرحمن صاحب دارالین ربوہ
- ۷۔ ہمارے ایک احمدی بھائی چوہدری محمد اسماعیل صاحب الزور وقف زندگی بچی زورانی کی عمر میں ہی اپنی ٹانگوں پر کھپاؤ کی وجہ سے عرصہ سے بیمار ہیں۔ اب تو چلنے پھرنے سے بھی معذور ہو چکے ہیں تمام بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ چوہدری صاحب سرفروش کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے انہیں اس بیماری سے جلد شفا بخشنے۔ آمین (سرور علی الحق شاہ کہ وقف زندگی ربوہ)
- ۸۔ خاکسار کی فالدہ محترمہ کی صحت خواب رہتی ہے۔ احباب جماعت دعا فرمادیں کہ عذاتقائے صحت کاملہ عطا فرمادے۔
- ۹۔ (سین احمد عابد ابن مولی بدراوین اسپیکر محرمیت لہر)
- ۱۰۔ برادرم منظور احمد صاحب کی صحت لندہ میں عرصہ سے خراب چلی آ رہی ہے۔ احباب جماعت دعا فرمادیں کہ عذاتقائے صحت کاملہ عطا فرمادے۔ (قرالدین میسرہ ربوہ)
- ۱۱۔ اسال خاک ر اور خاک ر کے ساتھی شاہدین عثمانی فاضل عربی میں شامل ہو رہے ہیں احباب سلسلہ سے نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے کہ جلال شمس شاہد ربوہ
- ۱۲۔ میرے ماسوں جان چوہدری عنایت صاحب سابق سکرٹری مال جماعت احمدیہ ربوہ کی صحت عرصہ سے خراب چلی آ رہی ہے۔ احباب جماعت کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ شاہ عزیز ابن عزیز احمد خاں لہور

# فضل عمر فاروق ندیش کی سو فی صدی ادائیگی

جماعت احمدیہ گنج مغل پورہ لاہور نے اپنے حلقہ کے احباب کی جنہوں نے فضل عمر فاروق ندیش کی مبارک تحریک میں اپنی موجودہ سو فی صدی ادائیگی کر دی ہے۔ ان کی جو بھی فہرستہ درج ذیل ہے۔

احباب کلام دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان سب مخلصین کو اپنے دینی و دنیوی انعامات سے سرفراز فرمائے۔ آمین

(سکرٹری فضل عمر فاروق ندیش)

نمبر شمار	نام معطی	ادائیگی
۲۷	کرم ملک حبیب احمد صاحب مغل پورہ لاہور	۸۰۰۰
۲۸	محمد شاہد ملک صاحب مین	۷۰۰۰
۲۹	طاہرہ ملک صاحبہ	۷۰۰۰
۳۰	کرم ملک محمد احمد صاحب جامیہ میخانہ حضرت بلالؓ	۵۰۰۰
۳۱	تادرا احمدیال	۵۰۰۰
۳۲	پڑداد اجلان مرحوم	۵۰۰۰
۳۳	محمد سلیمہ جامیہ صاحبہ جامیہ ملک محمد احمد صاحب جامیہ	۱۲۰۰۰
۳۴	منجانب دالہ صاحبہ مرحومہ	۵۰۰۰
۳۵	میرزا مظفر انیس سزا ایجنٹ کشیان	۸۰۰۰
۳۶	میرزا طارق امید بخش ایجنٹ کشیان	۸۰۰۰
۳۷	میرزا مبارک برادرز ایجنٹ کشیان	۸۰۰۰
۳۸	میرزا حبیب برادرز ایجنٹ کشیان	۸۰۰۰
۳۹	میرزا بلال سزا ایجنٹ کشیان	۸۰۰۰
۴۰	کرم سعید احمد شاہ صاحب	۵۰۰۰
۴۱	کرم رضیہ ملک صاحبہ امیہ ملک محمد علی صاحب	۲۵۰۰۰
۴۲	امتا الدود صاحبہ بنت ملک محمد احمد صاحب جامیہ	۱۰۰۰۰
۴۳	کرم ملک عبد الحلیم صاحب	۹۰۰۰
۴۴	محمد بیدار محمد طفیل صاحب شکیں پورہ	۲۰۰۰
۴۵	محمد شریف صاحب برادر رحمت حق	۱۵۰۰۰
۴۶	ملک محمود احمد صاحب پی اے ایف	۱۰۰۰۰
۴۷	ملک منظور الحق صاحب	۱۰۰۰۰
۴۸	چوہدری لین احمد صاحب باجوہ لاہور چھاؤنی	۱۰۰۰۰
۴۹	شیخ نوید اطہر صاحب	۸۰۰۰
۵۰	شیخ نامید اطہر صاحب	۷۰۰۰
۵۱	ملک محمد حنیف صاحب	۵۰۰۰
۵۲	رحمت علی صاحب شالامار ٹاؤن	۵۰۰۰
۵۳	چوہدری غلام رسول صاحب بن چوہدری حیات محمد صاحب	۵۰۰۰
۵۴	عبدالحکیم صاحب سکین پورہ	۵۰۰۰
۵۵	محمد احمد صاحب رام گڑھ	۵۰۰۰
۵۶	لال دین صاحب لاہور چھاؤنی	۵۰۰۰
۵۷	مستر کی عبد الحمید صاحب بٹ	۵۰۰۰
۵۸	بشیر احمد صاحب آف جھنگ	۱۰۰۰۰

## اعلان ولادت

مورخہ ۲۸ جولائی بمقام سوموار اللہ تعالیٰ نے خاکسار کو دو سرفراز زندگان عطا فرمایا ہے۔ نوزاد چوہدری عبدالرحمن صاحب آتہ بلقان کل لٹھ ہاؤس میں ن سبقت امیر ولادت کے بعد صلح ملتان کا نواسہ ہے احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نوزاد کو صحت اور سب عمریں دینی و دنیوی نعمتوں سے مالا مال کرے آمین (انعام اللہ تعالیٰ ہے شکر اللہ تعالیٰ ہے لا الہ الا اللہ)

# ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

کوئی پابندی نہیں۔ عوام کو بھی آگاہ کیا گیا ہے کہ وہ سیاسی نوعیت کی تقاریر میں شریک نہ ہوں۔ اعلان میں سبک ختام کی تقریر میں شیخ آف مین اور دیگر عارضی تقریرات صحیح ثابت ہیں۔ اس حکم کی خلاف ورزی پر زیادہ سے زیادہ سات سال تک قید با مشقت کی سزا دی جاسکتی ہے۔

یوم آزادی شایان شان طور پر منایا جائیگا۔ راولپنڈی۔ ۳۱ جولائی۔ ایک مگراری اعلان کے مطابق ۱۴ اگست کو پاکستان بھر میں یوم آزادی شان بیان شان طریق سے منایا جائے گا۔ اس روز سرکاری طور پر عوام تعطیل رہے گی۔ علی الصبح ساہیو پاکستان کی سلامتی دستخط کام کی دعائیں مانگی جائیں گی۔ جلسوں آنتاب کے ساتھ ۲۱ توپوں سے سلامی دی جائے گی۔ سرکاری عمارتوں پر قومی پرچم لہرائے جائیں گے اور رات کو چراغ لیا جائے گا۔ سینکڑوں میں دستاویزی فلمیں دکھائی جائیں گی۔

## روس سے سمجھوتہ پیداستحفظ ہوگئے

ڈھاکہ ۳۱ جولائی۔ کلہاں مشرقی پاکستان کی صنعتی ترقیاتی کارپوریشن اور روس کی ایک فرم کے درمیان معاہدہ پر دستخط ہو گئے ہیں جس کے تحت روس چٹا گانگ میں بجلی کا سامان بنانے کے کارخانے کے لئے مشینری اور فنی امداد دے گا۔ اس کارخانہ پر اگر دو روپے لاگت آئے گی اور اس میں سو فی گنیر رائٹنگ اور ڈیمو نیوٹیل ہو گئے۔ ڈھاکہ میں اتنی انیشیاتیار کرنے کے کارخانہ کے دو سال میں تیار ہوگا۔

## درخواست دعا

کرم جمیل احمد صاحب اختر جو سرگودھا میں جمیل پرائمری اسکول کے نام سے کام چلا رہے تھے ان دنوں متحدہ ملی پارٹی میں مبتلا ہیں۔ احباب کرام سے پلٹنا بند سے نجات کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ آمین

سرگودھا شہر کی تیشی بستوں میں میلاد سرگودھا ۳۱ جولائی۔ سرگودھا شہر کے دو راہبوں میں شگاف پڑنے سے ان کا پانی شہر کی تیشی بستوں میں بھر گیا ہے جس کے سبب وہاں تباہی مچ گئی ہے۔ کل صبح کوٹ دو اسٹاکھیں گہرے پانی میں ایک نوجوان ڈوب کر ہلاک ہو گیا۔ ضلعی حکام نے بارش سے متاثرہ علاقوں کے باشندوں کے لئے امدادی کام شروع کر دیا ہے اس مقصد کے لئے تین ہنگامی مراکز قائم کر دیئے گئے ہیں۔

یاد رہے کہ پیر پور شگل سرگودھا میں پانچ بارش ہوئی تھی۔ پانی تیشی بستوں میں کھرا ہے۔ کوٹ فریاد بستی رحمان پورہ بارش سے بری طرح متاثر ہوئی ہے۔ متعدد مکانات گر چکے ہیں پولیس سول ڈیفنس کے رضا کار اور سماجی کارکن متاثرہ علاقوں کے لوگوں کو محفوظ مقامات پر پہنچا رہے ہیں۔

## اینگلینڈ میں کانگریس منعقد کرنیکی اجازت دے دی گئی

راولپنڈی ۳۱ جولائی۔ چیف مارشل لا ایڈمنسٹریٹر نے ایک پولیس نوٹ کے ذریعہ عمارتوں اور گھروں میں اجلاس اور کنونشن منعقد کرنے کی اجازت دے دی ہے جس کے لئے مارشل لا حکام سے پیشگی اجازت نامہ حاصل کرنے کی کوئی ضرورت نہیں ہوگی۔ سبک بال آدرس میں منعقد کئے جانے والے اجلاس کو بھی ان نوٹ اجلاس کی تعریف میں ثابت کر لیا گیا ہے۔ تیشی ان میں عوام شریک نہ ہوں۔ اب سیاسی جماعتی اجازت لئے بغیر سرگودھا کی کئیوں اور کونسلوں کے اجلاس اور کنونشن منعقد کر سکیں گی۔ دہلی اتنا۔ کل چیف مارشل لا ایڈمنسٹریٹر نے ضابطہ ۵۰ جاری کیا ہے جس کے تحت عوام کو سیاسی نوعیت کے جلسوں اور جلسوں میں شرکت سے منع کیا گیا ہے۔ ضابطہ ۵۰ ضابطہ نمبر ۲۱ کی جگہ کے اس ضابطہ کے مطابق عام جلسوں اور جلسوں پر دستور پابندی رہے گی۔ عوامی استقبال سیاسی نوعیت کے اجتماعات جو بمبائی آرڈر اور ریوئے سیشنوں پر سیاسی شخصیتوں کی آمد پر یا شخصیت کے موقع پر ہوا کرتے ہیں دستور منعقد نہیں کیے جاسکتے۔ ایک جگہ سے دوسری جگہ جانے کے موقع پر جلسوں کی تقریبات بھی نہیں ہو سکیں گی۔ البتہ جنازے کے جلسوں کی پارٹیاں، باراتیں اور مذہبی اجتماعات پر

# تمہیں خدا تعالیٰ کی حمد کرتے ہوئے اس کے آستانہ پر بیٹھ کر رہنا چاہئے

## تمہارا یہ شکر ادا کرنا اللہ تعالیٰ کے مزید فضلوں کو نازل کرنے کا موجب ہوگا۔

میدان حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ النعمۃ کی آیت **سَبِّحْ بِحَمْدِ رَبِّكَ وَاسْتَخْفِرْهُ** کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

” سَبِّحْ بِحَمْدِ رَبِّكَ جیسا کہ عمل لغات میں بتایا جا چکا ہے سَبِّحْ کے معنی اللہ تعالیٰ کی ذات کو تمام عیوب اور نقائص سے مبرا قرار دینے کے ہوتے ہیں اور حمد کہنے ہوتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی ذات میں تمام خوبیوں کے ہونے کا اقرار کیا جاتے گویا اس آیت میں یہ مضمون بیان کیا گیا ہے کہ اگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پر تمہارا نصرت ختم ہو جاتی اور فتوحات کا سلسلہ بند ہو جاتا تو مسلمان بجا طور پر کہہ سکتے تھے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے ساتھ دنیا دار کیا نہیں کی اور اسی طرح کفار بھی یہ کہہ سکتے تھے کہ مسلمانوں کو جو فتوحات محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ہوئیں وہ محض ان کی ذاتی قابلیت کے نتیجہ میں تھیں اور آپ کی ذات کے بجز فتوحات کا رک جانا اسلام کے بچا نہ ہوتے کا یہی ثبوت ہے۔ پس اللہ تعالیٰ نے اپنی ذات کو

ان ہر دو امور سے بری ثابت کرنے کے لئے اپنے رسول کو یہ اطلاع دے دی کہ تو آپ کی وفات کے بعد اللہ تعالیٰ مسلمانوں کو بے یار مددگار چھوڑے گا اور نہ فتوحات کا سلسلہ بند ہو کر مخالفوں کے لئے سنوشتی کا موقع پیدا ہوگا جب اللہ تعالیٰ نے سورۃ نصر کی آیات کو نازل کر کے اپنے آپ کو ان الزاموں سے بری ثابت کر دیا ہے تو لے رسول اللہ! اب آپ کا بھی فرض ہے کہ آپ کو یہی طرح اعلان کر دیں کہ اللہ تعالیٰ کی ذات پر عیب اور نقائص سے پاک ہے۔ نہ تو وہ اپنے بندوں کو بے یار مددگار چھوڑتا ہے کہ اس پر کوئی الزام عائد ہو اور نہ اپنے وعدوں کی خلاف ورزی کرتا ہے اور چونکہ اس نے باوجود مخالفت حالات کے مسلمانوں کو غالب کر دیا ہے اور آئندہ بھی

غالب کرتا چلا جائے گا۔ اس لئے وہ اس بات کا مستحق ہے کہ اس کی حمد کے گیت گائے جائیں اور یہ کہا جائے کہ ہر خوبی اسکی ذات میں پائی جاتی ہے۔

پھر اس آیت میں لفظ رَبِّ استعمال فرمایا یعنی یہ کہا ہے کہ اپنے رب کی حمد کرو۔ یہ نہیں کہا کہ اللہ کی حمد کرو۔ رب کے معنوں کے اندر یہ مفہوم پایا جاتا ہے کہ اسنے انسانیت سے ترقی دینے دینے کمال تک پہنچایا۔ گویا رب کا لفظ اس آیت میں استعمال کرنے میں یہ حکمت ہے کہ تائب بنایا جائے کہ اللہ تعالیٰ اس لئے حمد کا مستحق ہے کہ اس نے مسلمانوں کو نصف کی حالت سے اٹھا کر ساری دنیا کا مالک بنا دیا۔ پس جو کسی پر اتنا فضل ہے کہ وہ بہر حال حمد کا مستحق ہوگا۔

پھر حمد کے لفظ میں یہ اشارہ بھی کیا گیا ہے

کہ لے مسلمان! فتوحات کو دیکھ کر تمہارے اندر کبر پیدا نہ ہو۔ اور یہ نہ سمجھنا کہ یہ فتوحات تمہاری کسی ذاتی قابلیتوں کی بنا پر ہیں۔ بلکہ یہ سب کچھ خدا کے فضل کے ماتحت تم کو مل رہا ہے اس لئے تمہیں خدا تعالیٰ کی حمد کرتے ہوئے اس کے آستانہ پر بیٹھ کر رہنا چاہئے تاکہ تمہارا یہ شکر ادا کرنا اللہ تعالیٰ کے مزید فضلوں کو نازل کرنے کا موجب ہو۔ الغرض سَبِّحْ بِحَمْدِ رَبِّكَ کے الفاظ میں یہ حکم دیا گیا ہے کہ لے مسلمان! تم اعلان کرو کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدوں کے مطابق ہماری نصرت کر کے ایک طرف اپنی ذات کو تمام الزامات سے بری ٹھہرا لیا ہے اور دوسری طرف اپنی ذات کو حمد کا مستحق قرار دے لیا ہے۔

تفسیر کبیر سورہ نصر صفحہ ۱۰، (۱۰)

### درخواست دعا

عویم سید ظہیر احمد صاحب منجر زری زرقانی بنک ایبٹ آباد کا اکھڑا لڑکا اسمیل ظہیر عرصہ سے کان کی مرض میں مبتلا ہے۔ درد اور جھج سے بہت بے چین ہے۔ بخار بھی شدت کے ساتھ سرورقت رہتا ہے۔  
اجاب جماعت اس کی صحت کاملہ دعا جملہ لئے دعا فرمائیں۔  
(حکیم عبدالرحمن شاہ دارالرحمتہ غزنی۔ ربوہ)

## ہرمین کے علاقہ میں اسرائیل کے مورچوں پر شامی فضائی بمباری

### متعدد اسرائیلی عساکر، مورچوں میں آگ کے شعلے بھڑک اٹھے

دمشق ۱۱ اگست۔ جمہوریہ شام کے طیاروں نے کل مقبوضہ شامی علاقے میں اسرائیل کے مورچوں پر شدید بمباری کی ہے اور متعدد مورچوں کو تباہ کر دیا ہے۔ شام کے توپ خانے نے بھی اسرائیل کے مورچوں اور سرحدی چوکیوں کو نشانہ بنایا جس میں متعدد چوکیاں تباہ ہو گئیں۔ ۱۹۶۷ء کی جنگ کے بعد یہ علاقے شام کے شامی طیاروں نے اسرائیل کے علاقے کارروائی کی ہے۔ اسرائیل نے بھی اس حملے کی تردید کی ہے۔ مگر کہا ہے کہ اس کی تردید کو بہت کم نقصان پہنچا ہے۔

کل جمہوریہ شام کے ایک ترجمان نے بتایا کہ اسرائیل کی جارحانہ پالیسی کے پیش نظر شام نے بھی اپنا پالیسی تبدیل کر دی ہے اور اب ہماری طرف سے بھی اسرائیل کے علاقے کارروائیوں کا آغاز ہو گیا ہے۔ فضائیہ کو حرکت میں آنے کا حکم دیا جا چکا ہے اور ہم جارحیت کا موہنہ توڑ جو اب دیں گے گلہ زمین کے علاقے سے اسرائیل کے طیاروں نے شام پر حملہ کیا تھا۔ کل کی کارروائی اسی کے جواب میں کی گئی ہے شامی طیاروں نے دو پہر کے وقت ہرمین کے اسرائیلی مورچوں اور چوکیوں پر بمباری کی اور دشمن کو خاموش کر دیا۔

بھارت میں لاپٹھ بننے سے ۵۰ افراد ہلاک

ہرمین صوبہ کے علاقے میں دیہاتے گوداری میں ایک لاپٹھ کے ڈوبنے سے پچاس افراد ہلاک ہو گئے۔

## صدر یحییٰ آج لاہور میں صدر نکسن کا استقبال کریں

### دونوں رہنماؤں کے درمیان باہمی معاملات اور اہم عالمی امور پر بات چیت ہوگی

لاہور ۱۱ اگست۔ صدر نکسن پاکستان کے مختصر دورے پر آج صبح لاہور پہنچ رہے ہیں۔ ان کے ساتھ صدر یحییٰ خان اور چیف منسٹر ایف ایف خان ان کا استقبال کریں گے۔ بعد ازاں گورنر ہاؤس میں ان کے درمیان مذاکرات ہوں گے۔ اس مقصد کے لئے کوئی ایجنڈا تیار نہیں کیا گیا۔ اس لئے توقع ہے کہ دونوں سربراہ عالمی مسائل اور عظیم ایشیا کے معاملات، بین الاقوامی امن اور باہمی دلچسپی کے دیگر امور پر تبادلہ خیالات کریں گے اور ایک دوسرے کا نقطہ نظر معلوم کریں گے۔ اس امر کا بھی امکان ہے کہ دونوں سربراہوں میں فری امداد کا سوال بھی زیر بحث آئے۔

امریکی ذرائع کے مطابق صدر نکسن کے اس دورے کا مقصد یہ ہے کہ وہ ایشیائی رہنماؤں کو یقین دلائیں کہ اس خطہ میں امریکہ کی دلچسپیاں برقرار رہیں گی۔ اور وہ اپنے دوستوں کو دورہ جاری رکھیں گے۔ اسی مقصد کے لئے قبل ازیں امریکی وزیر خارجہ مسٹر ولیم پاور نے دورہ کیا تھا۔ اس دورے میں امکان ہے کہ معزز رہنما وین وین نام کے شمالی پرچم تیارہ خیالات کریں گے۔ اور دین نام کی جنگ کے خاتمہ کے بعد پیدا ہونے والی متوقع صورت حال زیر بحث آئے گی۔ ان ذرائع کے مطابق دونوں سربراہوں کے مذاکرات میں فری امداد کا مسئلہ بھی زیر بحث آئے گا۔ دونوں ایک دوسرے کے سامنے اپنا نقطہ نظر پیش کریں گے۔ اور پاک بھارت تعلقات پر

بھی تبادلہ خیالات کیا جائے گا۔  
آج صدر نکسن اور صدر ایف ایف خان کے درمیان باہمی معاملات اور اہم عالمی امور پر بات چیت ہوگی۔  
بھارت میں لاپٹھ بننے سے ۵۰ افراد ہلاک

رجسٹرڈ بمباری ۵۲ ۵۴